

# 倉火勇消防 遺屬領金章

香港文匯報訊(記者 尹妮)大火無情,但香港市民不會忘記消防員的英勇行為!在本年6月的牛頭角迷你倉四級火中,不幸殉職的高級消防隊長張耀升及隊目許志傑,獲特區政府追授金英勇勳章,表揚他們奮不顧身進入火場救火,體現英勇無比、無畏無私的高尚情操。許志傑妻子及兒子昨日出席受勳典禮,在行政長官手上領取勳章,但張耀升家屬則未有到場。

## 許志傑妻兒代領勳章全場拍掌

許志傑妻子及兒子上台領取勳章之時,全場人士均大力拍掌,感謝許志傑為香港的付出及致以最高敬意。許志傑妻子神情平靜,其後在茶會內靜靜離去,未有接受記者訪問,張耀升家屬則未有到場。按過往慣例,獲追

頒金英勇勳章的人士,都會獲永久安葬於浩園。至於在火警當中,負責指揮兼曾為殉職同袍落淚的現任消防處處長黎文軒則獲授銀紫荊星章。

殉職的30歲高級消防隊長張耀升,在2010年加入消防處任職消防隊長,本年4月起駐守消防及救護學院擔任教官。他在6月21日迷你倉大火首晚,執行任務後撤退期間被困火場,獲救時已失去知覺,送往醫院後證實不治,遺下妻子及一名約4個月大的兒子。

37歲的消防隊目許志傑,於1998年4月加入消防處,本年5月晉升為消防隊目,駐守觀塘消防局。他於6月23日迷你倉大火第三晚,進入火場撲救撤退時昏迷,送往醫院搶救後不治,遺下妻子及一名7歲兒子。



消防人員得獎者集體合照。 莫雪芝 攝



許志傑的妻子吳安兒及兒子接受追授予許志傑的金英勇勳章。

# 控「佔」得人心 眾警齊受勳

## 嘉許顯工作獲認同 工會冀政府增資源

香港文匯報訊(記者 文森)行政長官梁振英昨日於香港禮賓府舉行2016年度勳銜頒授典禮,今年共有339人獲授勳銜及作出嘉獎,當中7人接受大紫荊勳章、18人接受金紫荊星章、21人接受銀紫荊星章、11人接受紀律部隊及廉政公署卓越獎章等。警隊有37名警務人員獲嘉獎,曾處理違法「佔中」的「光明頂」行動(Solar-peak)的多名警隊高層亦獲嘉獎。有工會認為,警務人員獲嘉獎表示政府及大部分市民支持及認同警方工作,期望政府為警方投放更多資源,以支持警隊多方面發展。



勳銜頒授典禮現場。 莫雪芝 攝

### 光明頂行動獲獎人士

名稱	職銜
羅夢熊	退休高級助理處長
張德強	退休助理處長
麥國兆	助理處長
余達松	助理處長
林曉彤	助理處長
歐陽照剛	總警司
郭蔭庸	總警司
陶輝	總警司
莊定賢	高級警司
江學禮	高級警司

\*以上人員在「Operation SO-LARPEAK」中表現出色,獲頒獎狀,以示嘉勉。

資料來源:政府新聞處及警務製表:尹妮



盧偉聰及多名獲嘉獎警務人員與梁振英合照。 莫雪芝 攝



歐鈺淳與母親。 莫雪芝 攝

# 看齊偶像「風之后」 東方「牛丸」喜獲章

香港文匯報訊(記者 潘志南、文森、尹妮)東方足球隊教練「牛丸」陳婉婷獲行政長官梁振英頒發銅紫荊星章,是繼2003年李麗珊之後,第二位獲授最高榮譽的運動員。她表示,很開心和興奮能與偶像「珊珊」獲頒同級勳章,這最要感謝東方足球隊及隊員,成就了她的今天榮譽。另外,「美人魚」歐鈺淳獲授行政長官社區服務獎狀,昨日下午在母親陪同下領獎,其間有不少人士要求與她合照。「牛丸」陳婉婷在球會總監梁守志陪同下,出席昨午在禮賓府舉行的授勳儀式。

略施脂粉的陳婉婷對獲授榮譽與她的偶像「風之后」李麗珊看齊時指,她很開心和興奮能與偶像「珊珊」獲頒同級勳章,這要感謝東方足球隊及隊員,成就了她的今天榮譽。陳婉婷續稱,更期望政府對體育界有不同程度的幫助。李麗珊是在2003年獲時任行政長官董建華頒發銅紫荊星章。至於獲頒授行政長官社區服務獎狀的泳手歐鈺淳,昨日在母親陪同下領獎。

而第一次到禮賓府,昨日則是首次因運動以外的原因到禮賓府。歐鈺淳又指,因為自己在游泳上仍有很大進步空間,故會繼續在運動上發展,短期目標是在亞運會上努力,並會推廣全職運動員的工作。她又希望政府能加強推廣體育,把體育盛事化及把運動員精英化,讓更多市民留意及參與運動。接受傳媒提問後,有不少在場人士都要求與「美人魚」合照。第三度獲特區政府授勳的足總副主席貝鈞奇,昨午獲授銀紫荊星章,他早在2003年獲特區政府頒發榮譽勳章,2008年獲授銅紫荊星章。另外,乒乓球總會余國樑、羽毛球總會湯偉倫、南華體育會黃鎮南同時獲頒銅紫荊星章,柔道總會黃寶基獲授榮譽勳章。

## 劉德華外地工作無親領銅章

香港文匯報訊(記者 文森)特區政府昨日在禮賓府舉行授勳儀式,嘉許339人為社會作出突出貢獻。其中有「民間特首」之稱的藝人劉德華獲授銅紫荊星章。劉德華表示,能夠獲此殊榮,感到非常榮幸。他原訂親自前往接受勳章,昨日卻未見現身,公司解釋因劉德華現正於外地工作而無法出席。特首辦公室指,劉德華熱心參與社會服務,尤其致力推廣殘疾人士參與體育活動,表現傑出。他在電影和音樂界亦成績卓著,對推動娛樂業的發展,建樹良多,故向他頒授銅紫荊星章。劉德華透過公司表示:「香港是我家,服務社會是我的本分。今後,我會繼續盡己之力,希望能夠幫助更多有需要的人。感謝大家對我的厚愛和肯定。」